
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο14 
          29 Αυγούστου 2013 

 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

 

«Σε μια δύσκολη και ιδιαίτερα κρίσιμη για τους εργαζόμενους χρονική στιγμή, η 
επιλογή όλων μας έπρεπε να είναι η ενότητα και η προάσπιση των συμφερόντων των 
εργαζομένων πάση θυσία».  

 

Με αυτή την πρόταση ξεκινάει η ανακοίνωση της ΠΑΣΚΕ-ΔΗΣΥΕ (27/8/2013) και 
φυσικά κανείς δε θα μπορούσε να διαφωνήσει. Εκείνο που δεν περιγράφεται όμως, είναι ο 
τρόπος με τον οποίο αυτό θα πραγματοποιηθεί μέσα από έναν μη αντιπροσωπευτικό 
Σύλλογο, ο οποίος δεν έχει καμία ουσιαστική διαπραγματευτική ιδιότητα.  

 

Το βασικό ερώτημα που εντέχνως μένει αναπάντητο από τη συγκεκριμένη 
ανακοίνωση, είναι αν εξακολουθεί η ΠΑΣΚΕ-ΔΗΣΥΕ να υποστηρίζει την αναγκαιότητα 
ύπαρξης ενός και μόνο Συλλόγου ανά Τράπεζα, όπως έχει εκφραστεί επανειλημμένα κατά το 
παρελθόν. Ήταν ουσιαστική προτεραιότητά της ή ένα «πυροτέχνημα» που χρησιμοποιήθηκε 
περιστασιακά και ανέξοδα, επειδή έτσι συνέφερε κάποτε με την ασφάλεια που παρείχε η 
θέση του ισχυρού και αντιπροσωπευτικού;  

 

«Ο σεβασμός στον συνάδελφο και η δικαίωση της εμπιστοσύνης που μας έδειξε» για 
εμάς είναι αυτονόητος! Ποτέ δε θεωρήσαμε τους συναδέλφους μας στρατιώτες που θα 
στελεχώσουν στρατούς προάσπισης της καρέκλας. Γιαυτό κι εμείς τις καρέκλες τις 
παραδώσαμε. Και όσο και αν σε κάποιους φαντάζει αδιανόητο να έχουμε προχωρήσει σε 
μια τέτοια κίνηση, χωρίς να έχουν προηγηθεί «συνεννοήσεις κάτω από το τραπέζι», τους 
καθησυχάζουμε, διαβεβαιώνοντάς τους πως την αποκλειστικότητα σε τέτοιου είδους 
πρακτικές τη διατηρούν στο ακέραιο εδώ και χρόνια!!! 

 

Κατά τα άλλα, η μεθοδολογία της παραπληροφόρησης τίθεται σε πλήρη εφαρμογή. 
Την αλήθεια για την περιβόητη μαζικότητα και ενότητα στις διαδικασίες του Συλλόγου την 
γνωρίζουν πολύ καλά όσοι παραβρέθηκαν τόσο στην πρόσφατη Γενική Συνέλευση (ούτε καν 
200 συνάδελφοι σε σύνολο 4.000), όσο και στις περιφερειακές συγκεντρώσεις (σε κάποιες εκ 
των οποίων συμμετείχε μονοψήφιος αριθμός συναδέλφων!!!). Μήπως φταίει η ΔΑΚΕ για 
την απογοητευτική συμμετοχή των συναδέλφων σε αυτές τις διαδικασίες; Ή μήπως οι 
εργαζόμενοι γύρισαν επιδεικτικά την πλάτη, στέλνοντάς μας σαφές μήνυμα πως επιθυμούν 
έναν ενιαίο Σύλλογο; 

 

Στην πρόσφατη διαδικασία για την τροποποίηση του Καταστατικού, τέθηκαν υπό την 
έγκριση των συναδέλφων οι απαραίτητες λεκτικές καταστατικές προσαρμογές. Από που κι 
ως που αυτό μεταφράζεται ως μαζική εντολή για συνέχεια της αυτόνομης πορείας του 
Συλλόγου; 



 

Εγκαλούμαστε γιατί δεν καταγγέλλουμε τη Διοίκηση. Ενώ η παράταξη της ΠΑΣΚΕ-
ΔΗΣΥΕ ένα χρόνο τώρα πόσες ανακοινώσεις έβγαλε;;;….ΜΗΔΕΝ….Πότε επέλεξε να το πράξει; 
Και πως το έπραξε; Ως παράταξη ή ως πλειοψηφούσα δύναμη του ΔΣ; Με ποια αφορμή; Με 
την επιχειρησιακή σύμβαση που υπέγραψε ο αντιπροσωπευτικός Σύλλογος και επίλυε 
τρέχοντα θέματα για το προσωπικό, όπως ρυθμίσεις δανείων (αίτημα που είχε 
συμπεριληφθεί και στη δική μας Επιχειρησιακή Σύμβαση αλλά ουδέποτε υλοποιήθηκε!!!) 
ώστε να δώσει μία ανάσα σε τόσους συναδέλφους που καθημερινά δίνουν την μάχη για την 
επιβίωση, επιτόκιο καρτών και προστασία εισοδήματος για τους χαμηλόμισθους (ως 1800 
ευρώ μεικτές αποδοχές).  

 
Η ΠΑΣΚΕ-ΔΗΣΥΕ ήθελε να καταγγείλουμε την διοίκηση μόνο και μόνο επειδή 

απουσίαζε  ο Σύλλογός μας από τις συνομιλίες! Ενώ τόσα χρόνια που εμείς είχαμε το 
προνόμιο της αντιπροσωπευτικότητας; Α, ναι… τότε ήμασταν οι ισχυροί!  

 

Μόνο η ΠΑΣΚΕ-ΔΗΣΥΕ δικαιούται να μιλάει για προστασία των οικονομικών 
συμφερόντων των εργαζομένων. Και μόνο αυτή δικαιούται και δικαιολογείται να 
συνυπογράφει ακόμα και μειώσεις αποδοχών. Οποιαδήποτε άλλη σύμβαση είναι άξια 
καταγγελίας. Ακόμα κι αν ρυθμίζει τρέχοντα θέματα για το προσωπικό, χωρίς να 
περιλαμβάνει μείωση αποδοχών!!!  

 
Ακόμα και η προαναγγελία της συμφωνίας Συλλόγου Alpha και Διοίκησης για την 

ένταξη των συναδέλφων μας στον Οργανισμό Προσωπικού (αίτημα που δεν καταφέραμε 
να υλοποιήσουμε σαν Σύλλογος εδώ και μια επταετία) κι αυτή κατακριτέα είναι γιατί δεν 
έγινε με την παρουσία μας και έπρεπε να καταγγελθεί η Διοίκηση!!!! 
 

Η εμπιστοσύνη των συναδέλφων κερδίζεται σε βάθος χρόνου, όταν οι 
συνδικαλιστικές ηγεσίες τολμούν τις ρίξεις, όχι μόνο με τον εργοδότη, αλλά, κυρίως, με το 
ίδιο το συνδικαλιστικό κατεστημένο, όταν αυτό αποκόπτεται από τους εργαζόμενους αργά 
και σταθερά με το πέρασμα του χρόνου και μεταλλάσσεται με καθεστωτικού τύπου 
νοοτροπίες, χάνοντας το ρόλο του. 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
 

Πέραν των επισήμων θέσεων που εκφράζονται από την Εκτελεστική Γραμματεία της 
ΠΑΣΚΕ- ΔΗΣΥΕ, έχουν βρει χώρο δράσης διαφόρων ειδών μηχανισμοί, που φέρνουν στη 
θύμησή μας αντίστοιχες πρακτικές που μεσουρανούσαν σε ένα πολιτικό και κομματικό 
παρελθόν που ευτυχώς και δικαίως βρίσκεται πλέον στο περιθώριο, αντιμέτωπο με την 
πλήρη αποστροφή της κοινωνίας. Παπαγαλάκια και καλοθελητές (οι οποίοι θέλουμε να 
πιστεύουμε πως δρουν αυτόκλητα, κι όχι εντεταλμένα), προφανώς νοσταλγοί περασμένων 
δεκαετιών, έχουν αρχίσει ήδη να επιδίδονται στο αγαπημένο τους σπορ: Την εκτόξευση 
λάσπης!  

 

Σε στημένες συνεδριάσεις Διοικητικού Συμβουλίου, σκηνοθετημένες ως λαϊκό 
δικαστήριο δεν έχουμε κανέναν λόγο συμμετοχής. Δική τους η παράσταση, ας την 
απολαύσουν μόνοι τους! Εμείς ό,τι έχουμε να πούμε θα το πούμε επίσημα, μέσω 
περιοδειών και ανακοινώσεων και όχι μέσω οχλαγωγιών.  
 
 

Η  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ 


